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ODPOR KATOLÍKŮ

NA VÝCHODNÍM SLOVENSKU.

V dubnu minulého roku byl místními úřady poku­
tovaný asi JOletý katolický kněz z východosloven­
ské obce, částkou 40.000 Kčs nebo dvouměsíčním 
vězením za to,že ve školním r.1951-52 vyučoval 
místní děti náboženství, aniž k tomu měl úřední 
povolení.Úřady mu totiž odepřely povolení vydat, 
poněvadž nepodepsal prohlášení věrnosti vládě. 
Na žádost rodičů vyučoval náboženství bez tohoto 
povolení,ve školní budově po skončení normálního 
vyučování..Když se místní občané dověděli o jeho 
pokutovaný,vybrali mezi sebou potřebných 40.000 
Kčs a odevzdali je faráři, aby nemusel nastoupi- 
ti trest na svobodě.

Na jaře minulého roku sesbírali občané čtyř 
obcí mezi sebou částku 61.000 Kčs a věnovali je 
tomuto knězi,aoy si mohl koupiti motocykl a slou­
žit mše'v odlehlých obcích své farnosti.

Poněvadž kněz odmítl podepsat prohlášení věr­
nosti vládě,nedostává úřední plat. Místní obyva­
telé proto převzali o něho všechnu péči a od té 
doby žije z toho, co mu lidé přinesou.

Odhodlanost hájit zájmy Církve proti komunis- 
tickým úřadům dokázali i občané jiné obce v okrej 
se Humenné.Když byl zatčen místní farář,odebralo 
se pět občanů na ONV a nabídli se k potrestání ná 
místo faráře. ONV přirozeně této žádosti nevyho­
věl. (RIC)

Komunisté připravují barbarskou akci

k bezohlednému zničení ovoce staleté práce 
křesťanských misionářů.

V Sovětském Svazu se pomýšlí na zřízení ideo­
logických škol pro čínské a černošské studenty, 
kteří budou pověřeni protimisijní činností v Asii 
a v Africe. Studenti budou umístěni v bývalých 
klášteřích v satelitních zemích.

STRUČNĚ 
Z DOMOVA.

V obci Világ na Sloven­
sku byl zřízen z původ­
ního řecko-katolického 
kostela kostel pravoslav­
ný. Od tohoto dne se v 
budově již nikdo z vě­
řících neobjevil.

Krásný barokní farní 
kostel v hornickém měs­
tě Třmících u Ústí nad 
Labem vyhořel. Ještě v 
roce 1950 sbírali Sale- 
siáni, kteří v trmickém 
klášteře založili ústav 
pro pozdní kněžská po­
volání , peníze na opra­
vu značně děravé stře­
chy kostela. Práce by­
ly zastaveny když řehol­
níci v ČSR byli svezeni 
do koncentračních kláš­
terů. Mše sv. nyní bý­
vá na chodbě prastaré 
budovy farního úřadu.

Rakouská redakce 
agentury Veritas zasla­
la všem "delegátům" na 
t.zv."Mírovém" sjezdu 
národů ve Vídni,kteří 
jsou katolického nábo­
ženství a hlavně oné 
hrstce knězi,kteří by­
li účastni, přehled 
zpráv o pronásledování 
Církvev CSR. Zprávy 
byly vypracovány anglic­
ky,německy,francouzský 
a italsky.Přiloženy by­
ly též brožury o kardi­
nálu Mindszentym a ar­
cibiskupu Beranovi.

PŘISPÍVEJTE NA KA­
TOLICKÝ TISK !
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VANDALISMS NIČÍ VĚZEŇSKÉ KAPLE.

V létě 1950 byla demontována kap­
le ve věznici v Praze na Pankráci. 
Veškeré zařízení i umělecké dřevě­
né obkládání kaple bylo vyneseno na 
dvůr a tam rozštípáno. Varhany byly 
rovněž rozmontovány a prostě vyhoze­
ny.Umělecká barevná okna značné ce­
ny byla vytlučena kladivy. Byl zbou­
rán i betonový kříž na střeše kaple 
a z kaple byl zřízen "kulturní sál.'

V říjnu 1951 došlo na kostel ve 
věznici v Kartouzích. Kostel byl 
opravdovým skvostem mezi kostely, 
neboí jej vybudoval kdysi bohatý 
řád kartusiánů. /Délka lodi koste­
la asi 50 m./ K demontáži kostela 
byla vybrána skupina zámečníků a 
truhlářů, vesměs vězňů v Kartouzích. 
Skupina však práci kategoricky od­
mítla, oddůvodnujíc to tím, že jako 
katolíci nemohou sahat na církevní 
instituci. Kupodivu bylo odmítnutí 
vzato na vědomí a kromě nepatrné 
předhůzky na příští nedělní osvěto­
vé přednášce, se statečným vězňům 
nic nestalo.Byla pak sestavena sku­
pina 15 vězňů z jiné věznice,kterým 
byla přiznána dvojitá dávka jídla 
a zvláštní příděl cigaret. Obrazy 
se strhávaly a odnášely do skladů. 
Kostelní nábytek, jako lavice,kaza­
telna, zpovědnice a pod. vyzdobený 
skvostnými řezbami,byl vynesen na 
dvůr a rozštípán. Stejný osud stihl 
oltáře, s výjimkou oltáře hlavního, 
který byl ponechán. Cenné obřadní 
náčiní bylo odneseno rovněž do skla­
du, při čemž se s ním zacházelo tak 
neopatrně, že se značné množství ku­
sů nenapravitelně poškodilo.Do umě­
leckých fresek na stěnách kostela 
se zapustily šrouby,na něž se při­
pevnily regály a z kostela byl zaří­
zen sklad. /RIC/

P. Artur Brassard,jediný katolický 
kněz,oficielně působící v Moskvě a 
starající se o kat. kolonii /cizí 
diplomaty/,bude vystřídán P. Georges 
Bisonettem,jemuž bylo již uděleno 
patřičné povolení./Ver./

Z JUGOSLAVIE.

Vídeň,prosinec 1952. /Veritas/ 
Politbyro jugoslávské komunistické 
strany založilo komitét, jehož úko­
lem je organisovati po celém kraji 
protestní shromáždění proti jmeno­
vání arcibiskupa Stepinace kardiná­
lem. V čele komitétu stojí zástup­
ce ministerského předsedy a šéf 
ideologického školení Djilas a bý­
valý žalobce v procesu proti arci­
biskupovi Blaževic.
"Sdružení sv.Cyrila a Metoděje", 

jež soustřeďuje státuvěrné kněze, 
bylo nuceno proti jmenování co 
nejostřeji protestovali.

POLSKÁ BISKUPSKÁ KONFERENCE 

varovala ve svém prohlášení polské 
katolíky před jakoukoliv činností 
v podzemním hnutí. Poukazuje na to, 
že činnost podzemního hnutí je čas­
to vyprovokována a vyžaduje si me­
zi věřícími a hlavně mezi kněžstvem 
velké oběti. /Veritas/

Vánoce v ČSR

Brno,prosinec 1952. /Veritas/ 
Na popud Svazu čs.-sovětského přá­
telství vybídli učitelé žactvo na 
školách,aby vánoční stromky zdobi­
lo pěticípou rudou hvězdou. Pod vá­
nočním stromkem mají býti zpívány 
novodobé vánoční písně, z nichž 
text jedné uveřejňujeme:
"Tu jedličku jsme si vystrojili 
celou se všech stran 
a ve hře,zpěvu, vesele 
čas svátků plyne nám.
Na osvětlenou jedličku 
vzpomínky budou žít, 
aí pěticípé rudé hvězdy 
září na ní svit."

Exkomunikovaný kanovník Dr Josef 
Toman, byl jmenován arcijáhnem-pre- 
látem kapituly brněnské s benedik- 
cí opata a z kanovníka Petra Fran­
ty komunisté udělali kancléře 
brněnské biskupské konsistoře.
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SVÁTKY V LEDNU

18. neděla 2. po zjevení Páně 

19. Sv.Knuta, krále a mučedníka 

20. Sv.Fabiana a Šebestiána,mučed­
níků

21. Sv Anežky,panny a mučednice 

22. Sv.Vincence a Anastasia

23. Sv.Rajmunda z Penafortu,vyzna- 
nače

24. Sv.Timitheje,biskupa a mučedníka 

25. neděle 3. po zjevení Páně

26. Sv.Polykarpa,biskupa a mučedníka

27. Sv.Jana Chrysostoma, biskupa 
a Učitele Církve

28. Sv. Petra Nikolasko

29. Sv. Františka Saleského,bisku­
pa a Učitele Církve

30. Sv. Martiny, panny a mučednice 

31. Sv.Jana Bosko, známého zakla­
datele řádu Salesiánů

NOVÁ ÚPRAVA VYUČOVÁNÍ NÁBOŽENSTVÍ 
v Československu.

Učitel na střední škole v jižních 
Rohách,který uprchl v polovině srp- 

m.r.vypravoval, že ve Věstníku 
ministerstva školství,věd a umění 
za červenec 1952 byl otištěn výnos, 
podepsaný náměstkem ministra Vojtě­
chem Pavláskem,jímž se upravuje ně­
kolik otázek, týkajících se vyučo­
vání náboženství.Nejdůležitější 
ustanovení výnosu jsou tato;
1. Rodiče, kteří si přejí,aby jejich 
děti navštěvovaly vyučování nábožen­
ství,musí na začátku školního roku 
předložit řediteli školy písemné po­
tvrzení o tomto přání.Nestane-li se 
tak,nesmí se dítě zúčastnit vyučo­
vání.
2. Hodina náboženství nesmí býti 
vsunuta mezi hodiny dvou "normálních" 
předmětů vyučování,nýbrž náboženst­
ví se má vyučovat po skončení vyu­
čování, nejlépe odpoledne.

NOVÁ SKUTEČNOST V NOVÝCH RUKOU.

Z článku Karla Hlubučka v pražských 

Literárních novinách z 13.9. vyplý­
vá novinka zajisté zajímavá,že to­
tiž se dobrovolně rozešel Svaz ob­
čanů v bezvyznání a jeho smutně 
proslulou revui Nová Skutečnost,pře­
bírá vydavatelství Osvěta.Jmenovaný 
"Svaz" byl po roce 45 založenou jed­
notnou organisací bezbožníků,jež na­
stoupila po celé řadě atheistických 

organisací liberálních,komunistic­
kých a sociálnědemokratických,jež 
otravovaly naše země před válkou. 
'Nová Skutečnost"oplzlý a denunciant- 
ský plátek,redigovaný panem Vozkou, 
již za prvé republiky proslulým po- 
krokářem a volnomyšlenkářem,krmila 
své úchylné čtenáře ppmluvami o kat. 
kněžích,vymyšlenými pornografickými 
články o klášteřích a "zaručenými" 
zprávami o protistátní činnosti 
kat.církve,o pomoci poskytované 
Církví pronásledovaným Ukrajincům, 
táhnoucím tehdy po stovkách přes 
ČSR směrem na západ.Nová Skutečnost 
otiskovala také zprávy z "Věku ro­
zumu ", kterýžto list vydávají čeští 
pokrokáři v Americe.Pan Vozka prý 
nedávno upadl v nemilost u komunis­
tů a o jeho současném osudu není 
nic bezpečně známo.Jak se má rozu­
mět zprávě o dobrovolném rozchodu 
Svazu občanů v bezvyznání není pro­
zatím jasné.Snad se připravuje za­
ložení nového spolku bojujících bez­
božníků po sovětském vzoru.

"KŘESŤANSTVÍ ZPOZDILO VÝVOJ LIDSTVA"

"Směna"čtrnáctideník kom.mládeže, 
došel k vysoce pokrokovému poznatku, 
že totiž"kdyby křeší.nebylo'přeruši­
lo vývoj řeckého myšlení,mohli jsme 
být ve vědění o ty dva ztracené ti­
síce roků mnohem dále"."Směna"ovšem 
zapomíná,že dialektický materialis­
mus byl ve svých základech formulo­
ván již t.zv.temným filosofem,Řekem 
Herakleitem,a byl již ve starověku 
pokládán za směr překonaný. /RoC/

3.Ředitelům škol se ukládá,aby dbali,aby vyučování náboženství nikterak 
nerušilo normální vyučování.
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Vánoční projev sv.Otce

Sv.Otec Pius XII.zdůraznil ve vá­
nočním poselství, vysílaném na Štědrý 
vece?', že svět nemůže očekávat! spásu 
pouze od techniků, neboť organisace a 
produkce mohou, přispět! k rozřešení 
současných velkých problému jen tehdy 
budou-li ve službách pravých lidských 
hodnot. Jinak technika múze vyhladit! 
lidstvo. -"Přejeme si,aby vetší láska 
k cnudým otevřela proud pomoci, který 
svou posvátnou silou pronikne všude 
tam, Jede se nacházejí staří,opuštění, 
chudí a nemocni".

Rekordní počet poutníků v Lurdech

Víc© než dva a půl milionu poutní­
ku navštívilo Lurdy v r.l952.Tím byl 
překročen počet z předešlého roku,kte­
rý činil 1,860.000.

Vzrůst katolíků v Japonsku

Počet katolíků v Tokiu vzrostl za 
poslední rok o 12% a Činí nyní 20.237 
podle poslední úřední statistiky. Do­
spělých konvertitů bylo pokřtěno 1871. 
Téměř čtyři a půl tisíce katechumenů 
je připravováno na křest. (Advocate)

Indický biskup kardinálem.

Dne 28.prosince m.r. zemřel patri­
archa benátský Carlo Agostini,je­
den z 24 nově jmenovaných kardinálů 
jimiž nedávno Svatý Otec doplnil 
kardinálské kolegium na plný počet, 
/7O/.P0 zemřelém patriarchovi byl 
jmenován kardinálem biskup Valerian 
Gracias z Bombays v Indii.Nový kar­
dinál se narodil r.1900 v Karachi, 
jež je dnes hlavním městem Pakista­
nu. Zúčastní se pravděpodobně Ná­
rodního Eucharistického Kongresu v 
Sydney,jenž se bude konat letos ve 
dnech 12.-19.dubna.Biskup Gracias 
je prvním Indem, jenž byl jmenován 
kardinálem. /Advocate./

Polsko.

Varšavský arcibiskup Wyszinski, 
jenž je jedním z nově jmenovaných 
kardinálů,vysvětil známý chrám sv. 
Alexandra,zničený za války a nyní 
znovu vybudovaný.
Biskup Stanislaus Adamski z Kato­

vic ve Slezku byl lidovědemokratic- 
kými úřady zbaven úřadu. Dopustil 
se zločinu tím, že žádal znovuzave- 
dení vyučování náboženství na pol­
ských. školách.

FILM

V kině Matro na Collins Str. běží t.č. jeden z nejlepších barevných 
filmů, jež se podařilo holywoodské produkci vyrobit.Je to QUO VA DIS 
filmovaný v Římě podle známého románu polského spisovatele ,H.Sienkiewicze.

Technické provedení je jistě skvělé a je vidět,že při úpravě scén ne­
bylo šetřeno ani v nejmenším.Vše se odehrává pod modrým italským nebem, 
ozařováno žhavými paprsky jižního slunce. Historicky cenné a mohutně pů­
sobící jsou scény z Appijské cesty,soukromého bytu vojevůdce Vinicia,vel­
kolepých slavností před císařským palácem,rozpustilého života uvnitř jeho 
zdí,tajných křesťanských shromáždění v katakombách,hlučící arény,přepl­
něné římskou chátrou,krvelačně se kochající pohledem na lvy trhané a oh­
něm stravované křesťany. V příštích okamžicích vidíme tutéž bezhlavou 
luzu,jež v aréně provolávala slávu Neronovi,ženoucí se se zaťatými pěst­

mi a vzteklými tvářemi k císařskému paláci. Nejlepším obrazem z arény je 
nepochybně boj Ursuse s býkem.Herecky nejlepší postavou byl Nero /Petr 
Ustinov/ a pak typický římský intelektuál,pohan Petronius/Leo G-enn/. 
Petr měl krásné kázání v katakombách, jinak se však podstata křesťanství 
jeho smysl a učení zdá být značně zkresleno a je líčeno jen jako hnutí 
pro sociální reformu a bylo zapomenuto, že tato reforma byla jen částí 
celého učení. /K.H./_________________________________________
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